

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№79(381) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 июля 1956 года. Цена 15 коп.

## Навстречу праздникам

Указом Президиума Верховного Совета СССР в прошлом году установлен праздник — День строителя. В этом году строители, в том числе и нашего бурого угольного бассейна, праздник отмечают 12 августа. Спустя две недели — 26 августа, трудящиеся нашего города будут отмечать традиционный праздник советских горняков — День шахтера.

Подготовка к праздникам — Дню шахтера и Дню строителя проходит на предприятиях и стройках города в обстановке высокого патристического подъема, вызванного историческими решениями XX съезда КПСС, величественными задачами шестого пятилетнего плана в области развития угольной промышленности.

Угольщики и строители Южно-Уральского бурого угольного бассейна идут в первых рядах борьбы за укрепление топливного баланса нашей страны. Добыча бурого угля в бассейне в годы шестой пятилетки должна возрасти более чем в пять раз. Планы новой пятилетки уже проводятся в жизнь.

В первой половине первого года шестой пятилетки, по сравнению с 1955 годом, значительно выросла среднесуточная добыча угля в Ермолаевском и Маячном угольных разрезах. Готовится к передаче в эксплуатацию вторая очередь Ермолаевского разреза и начато строительство Тюльганского разреза.

Коллектив брикетной фабрики успешно освоил производственную мощность технологического комплекса первой очереди фабрики и третий месяц выдает сверх плана по несколько тысяч тонн брикета из бурых углей.

Досрочно выполнили план на первое полугодие по производству строительно-монтажных работ в бассейне монтажники Кумертауского управления треста «Союзшахтоспецмонтаж».

Вступая в традиционное соревнование в честь Дня шахтера, коллектив брикетной фабрики, Ермолаевского шахтостроительного управления, Кумертауского монтажного управления, с целью ускорения выполнения планов по развитию угольной промышленности в бассейне, еще раз пересмотрев свои резервы, подсчитав возможности, принимают новые повышенные обязательства, которые публикуются в сегодняшнем номере газеты.

Брикетчики, шахтостроители и монтажники призывают коллективы всех промышленных предприятий и строек города широко развернуть социалистическое соревнование в честь Дня шахтера и Дня строителя.

Нет сомнения, что призы брикетчиков, шахтостроителей и монтажников встретит горячий отклик и найдет поддержку на всех предприятиях и стройках города. Будут выявлены новые источники увеличения добычи и переработки угля в брикеты, электроэнергию.

Возглавляя социалистическое соревнование за достойную встречу праздников Дня шахтера и Дня строителя, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители должны направить трудовой подъем и творческую активность трудящихся на устранение имеющихся недостатков в организации труда и производства, в деле использования и внедрения новой техники, чтобы обеспечить выполнение обязательств каждым соревнующимся, каждым производственным участком предприятий и строек бурого угольного бассейна.

Товарищи угольщики и строители! Больше творчества и смекалки! Примем активное участие в борьбе за досрочное выполнение планов на первый год шестой пятилетки!

## В ГОРКОМЕ ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ

### О развертывании социалистического соревнования в честь Дня шахтера и Дня строителя

Президиум Кумертауского городского комитета профсоюза одобрил инициативу коллектива брикетной фабрики, принявшего повышенное социалистическое обязательство в честь Дня шахтера, а также коллективов Ермолаевского шахтостроительного и Кумертауского монтажного управлений, принявших социали-

стические обязательства в честь Дня строителя и Дня шахтера.

Президиум предложил коллективам всех предприятий и строек города активно включиться в социалистическое соревнование в честь праздников Дня строителя и Дня шахтера.

## Шире социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера и Дня строителя!

### Социалистические обязательства коллектива брикетной фабрики треста „Башкируголь“

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие брикетной фабрики, включаемся в социалистическое соревнование за достойную встречу праздника — Дня шахтера и берем на себя следующие повышенные обязательства:

Перевыполнить в июле и августе план по выпуску продукции, дать сверх плана 10.000 тонн брикета.

Повысить производительность труда на 15 процентов.

Снизить себестоимость продукции и получить от этого экономно в сумме 500.000 рублей.

Снизить расход электроэнергии на производство тонны брикета на 10 про-

центов против плана, а расход пара — на 6 процентов.

Добиться снижения расхода сырья на производство тонны брикета на 5 процентов.

Снизить влажность брикета на 0,5 процента.

Добиться средней производительности сушильных барабанов 13,8 тонны в час, при плане 13 тонн, средней выработки брикета на пресс 8,5 тонны в час, при плане 8 тонн.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив Ермолаевского разреза.

Обязательства обсуждены и приняты на цеховых рабочих собраниях.

### Социалистические обязательства коллектива Ермолаевской шахтостроительной управления треста „Башуслеразрезстрой“

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ермолаевской шахтостроительной управления обсудили на собраниях имеющиеся резервы и, подсчитав возможности, включаемся в социалистическое соревнование в честь праздников — Дня строителя и Дня шахтера, берем на себя следующие обязательства:

Вывозить каждые сутки на отвалы 14—15 тысяч кубометров вскрыши, при плане 13.000 кубометров, чтобы до 26 августа выполнить 730.000 кубометров и иметь годные и выемки запасов угля, предусмотренные проектом строительства разреза.

Ежесуточно укладывать 200 погонных метров железнодорожного пути с таким расчетом, чтобы к 1 сентября иметь в разрезе и на отвалах 20 километров вьезных железнодорожных путей, в том числе: к 1 июля под отвалообразователь «А-1800» — 2,2 километра, под отвалообразователь «А-750» — 0,5 километра, к 1 августа уложить 3,1

километра железнодорожных путей в вьездной угольной траншее, к 10 августа иметь 3 километра готовых железнодорожных путей для экскаватора «ДС-1000» и 6 километров для экскаватора «ДС-1500».

Закончить работы по строительству базисного склада, формовку ртутников на тяговой подстанции к 12 августа, а к 15 августа закончить изготовление и установку металллических опор контактной сети и пустить на линии электровозы, а к 1 сентября выполнить работы по вьездной угольной и породных станциях по сигнализации и центральной блокировке.

Добиться роста производительности труда на производстве строительно-монтажных работ на 15 процентов и снижения себестоимости на 5,5 процента.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании трудящихся управления.

### Социалистические обязательства коллектива Кумертауского монтажного управления треста „Союзшахтоспецмонтаж“

Стремимся достойно встретить и отпраздновать праздники День строителя и День шахтера, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления, берем на себя следующие повышенные социалистические обязательства:

Перевыполнить государственный план строительно-монтажных работ III-го квартала по Дню шахтера на 5 процентов.

Добиться роста производительности труда на 18 процентов выше плановой.

От снижения себестоимости строительно-монтажных работ дать государству экономно, против плановой 3,4 процента, в размере 6 процентов.

Иметь среднее выполнение норм выработки по управлению не ниже 135 процентов и не иметь ни одного человека, не выполняющего норм выработки.

Закончить монтаж и сдать в эксплуатацию объекты в следующие сроки: сушильно-прессовый корпус №2 на брикетной фабрике к 1 июля, сушильно-прессовый корпус №1 — к 25 сентября, а работы на ТЭЦ по дополнительным объемам — к 26 августа.

Завершить монтажные работы по II очереди Ермолаевского разреза к 26 сентября и в том числе: экскаватор «ДС-1500» — ко Дню шахтера, контактную сеть, сигнализацию и центральную блокировку по разрезу — в сентябре.

Закончить все монтажные работы по больничному городку ко Дню шахтера, а

по Мелеузовскому зданию райкома КПСС — к 1 августа.

Сдать в эксплуатацию все объекты очистных сооружений к 1 июля и закончить все наружные работы по водопроводам, теплотрассам и канализациям, как вне города, так и в городе — к 1 октября.

Закончить наружные работы по водопроводам, канализации и теплотрассам на Тюльганской площадке к 5 октября, а монтаж котельной — к 25 сентября.

Закончить монтаж экскаватора «РС-400» на Маячном разрезе и перенести его в забой по трассе к 10 июля.

Выполнить в пределах проекта и обеспечения финансированием наружные работы по очистным сооружениям и водопроводу в Маячном поселке — ко Дню шахтера.

Произвести освещение улицы Комсомольской и устроить ограду газона до 10 августа.

Произвести ремонт и строительство собственной технической базы к 10 октября, а ремонт и подготовку шпала к зиме — до 1 октября, а также закончить подготовку всех объектов управления к работе в зимних условиях к 15 октября.

Закончить монтажные работы в Октябрьской МТС к 1 ноября.

Вызываем на соцсоревнование Уральское монтажное управление.

Обязательства обсуждены и приняты на рабочих собраниях.

## ПО СССР

Партийная жизнь

Новости науки и техники

Премии  
за новые средства  
профилактики и лечения  
детских болезней

Министерство Здравоохранения СССР установило 18 премий за разработку и внедрение в медицинскую практику методов профилактики и лечения детских инфекционных заболеваний. Эти премии будут выдаваться ученым, коллективам научно-исследовательских учреждений и практическим работникам здравоохранения.

В числе премий — 100 тысяч рублей за разработку и внедрение в практику вакцины против кори, 100 тысяч рублей — за вакцину против коклюша, 100 тысяч рублей — за вакцину против скарлатины.

Несколько премий по 50 тысяч рублей каждая будут выданы за разработку антибиотиков, химиотерапевтических и других препаратов, предназначенных для облегчения лечения инфекционных болезней детей, предупреждения осложнений после заболеваний.

(ТАСС).

С комсомольскими  
знаменами —  
на Восток

27 июня на Ярославском вокзале столицы состоялись торжественные проводы юношей и девушек, отправляющихся по зову партии и правительства на стройки Дальнего Востока и Крайнего Севера. Их путь лежит в заполярный город — Норильск. Туда уже прибыло свыше 800 молодых патриотов-москвичей. На этот раз в Норильск едет около 700 посланцев комсомольских организаций предприятий, строений и учреждений Москвы.

На строительство заводов, железных дорог, электростанций, рудников и шахт уже выехало около шести тысяч молодых москвичей.

Тысячи юношей и девушек столицы готовятся к отъезду на уборку урожая в районах освоения целинных и залежных земель. Число желающих поехать на целину растет с каждым днем и превышает сейчас 30 тысяч.

Из Москвы на уборку урожая поедут главным образом студенты высших учебных заведений. Недалек день, когда над полевыми станами в бескрайних степях Поволжья, Алтая, Сибири и Казахстана взвоятся алые знамена комсомольских организаций столицы.

(ТАСС).

Первые школы-интернаты  
в Армении

В Армении создаются первые школы-интернаты. С нового учебного года две такие школы начнут действовать в Ереване и одна в Кировокане. В них будет зачислено 600 детей.

В городах Армении за годы шестой пятилетки намечено открыть 26 школ-интернатов.

(ТАСС).

Всемерно развивать  
активность коммунистов

Решения XX съезда ставят перед партийными организациями задачу активизировать организаторскую и воспитательную работу в массах, усилить свое влияние на хозяйственную деятельность предприятий. Успех этого дела зависит от степени активности и инициативы каждого члена организации.

Сотни коммунистов трудятся на разных постах на предприятиях и в учреждениях нашего города. Показывая пример в труде, многие из них являются хорошими организаторами и воспитателями масс, активно вмешиваются в производственные дела.

Но не во всех организациях и не все коммунисты занимают авангардную роль и активно участвуют в жизни своих коллективов. Таких примеров немало в Ермолаевском разрезе, погрузочно-транспортном управлении, на брикетной фабрике.

Так, на брикетной фабрике в сушильно-прессовом цехе почти не чувствуется влияния коммунистов, хотя там и создана партийная группа. В течение этого года группа собиралась всего два раза. На одном из собраний шел разговор о культуре производства. Однако разговор остался разговором, практических дел группа не организовала. О том, насколько мало ответственными за работу цеха чувствуют себя члены партгруппы, говорит следующий пример. После одного из ремонтных дней сразу вышли из строя пять дозаторов на прессах. Событие, конечно, чрезвычайное. Однако коммунисты не придали этому случаю принципиального значения, не попытались глубоко разобраться в причинах этой и других аварий. Коммунисты цеха ведут себя не как организаторы коллектива, а как наблюдатели.

Или такой пример. На одном из партийных собраний коммунисты дробильно-сортировочного цеха решили очистить бункер породы. Это дало бы возможность пустить породоотборную цепочку и улучшить качество угля. Однако, вместо того,

чтобы взяться за выполнение своего решения, коммунисты идали еще каких-то дополнительных указаний, толчка со стороны.

Решение партийного собрания — закон для каждого коммуниста. Он обязан активно проводить это решение в жизнь, проявлять инициативу в изыскании путей и средств улучшения работы коллектива. Чтобы добиться такой активности коммунистов, партбюро, прежде всего, должно наладить систематическую проверку выполнения решений, давать членам организации конкретные поручения и тоже регулярно контролировать их выполнение. Однако на брикетной фабрике, да и в ряде других организаций проверка выполнения решений и партпоручений не уделяется серьезного внимания.

Одно из условий воспитательной активности и инициативы коммунистов — регулярное обсуждение на партийных собраниях важнейших вопросов хозяйственной и политико-массовой работы. Причем к подготовке собрания необходимо привлекать возможно более широкий круг людей. Но о какой активности коммунистов можно говорить, если собрания проводятся нерегулярно, половина коммунистов на них отсутствуют и, следовательно, не участвуют в обсуждении вопросов. Так, не раз срывались или были малочисленными партсобрания в погрузочно-транспортном управлении. Плохо посещают собрания коммунисты в Ермолаевском разрезе, на ТЭЦ. А у членов бюро этих организаций недостает принципиальности, чтобы потребовать от каждого коммуниста строгого подчинения партийной дисциплине.

Воспитывать у коммунистов активность и инициативу — это значит также поднимать у них чувство ответственности за работу парторганизации и коллектива предприятия в целом. Чем больше инициативы, активности и ответственности будет у каждого коммуниста, тем лучше будет деятельность всей парторганизации.

Л. Лягунова.



Алтайский край. В шестой пятилетке должна быть построена железная дорога Барнаул — Омск. Сейчас развернулись работы на участке Караган — Камень-на-Оби протяжением 230 километров. Строители прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить задание партии и правительства.

На снимке: укладка путей. На переднем плане — бригадир путейца Алексей Михон Бухалов. Его бригада выполнила майский план на 160 процентов.

## Ветряной электрический двигатель

Московская область. На территории Подольской машиностроительной станции проведены испытания быстроходного двухлопастного ветряного электрического двигателя «ВЭ-5», сконструированного Филалдом Центрального аэрогидродинамического института (ЦАГИ).

«ВЭ-5» при скорости ветра 8 метров в секунду развивает мощность в один киловатт. Установка может быть использована для зарядки аккумуляторов, освещения полевых станций, животноводческих ферм колхозов, совхозов. В случае отсутствия ветра освещение осуществляется за счет энергии буферной аккумуляторной батареи.

НА СНИМКЕ: Ветрогенератор «ВЭ-5».



## Письма

в редакцию

## По пять часов стоим 'под погрузкой

Это было не так давно. Дежурный по станции Распорядительная дал приказ нашей локомотивной бригаде подать паровозосостав под погрузку угля в Ермолаевский разрез. Прибыли в разрез, поставили состав под одну из эстакад. Стоим час, другой, третий... Надоело. Меня, как составителя, машинист паровоза попросил узнать причину простоя.

После длительных поисков встретил начальника участка т. Зайцева, спросил его, в чем дело, а он спокойно ответил: — Ищем уголь. Пока еще не знаем: 514 или 513 будем грузить. Возможно, направим вас и к 515 экскаватору.

Пять часов мы в этот

день простояли под погрузкой. Через несколько дней история повторилась. Приехали с порожняком к экскаватору № 514. Стояли 30 минут, а потом нам предложили перевести состав к роторному экскаватору, где простояв 40 минут, получили распоряжение ехать обратно к машине № 514.

Приведенные примеры не единичны, не из ряда выходящие случаи, а обычное явление в разрезе. Такая неорганизованность вызывает недовольство, ведет к недоиспользованию мощностей подвижного состава, отрицательно сказывается на росте добычи угля.

С. Треухов  
составитель поездов.

Использование конного парка  
ухудшилось

При Ермолаевском разрезе был конный парк. На лошадах мы подвозили и обеспечивали участок запчастями, горючим, водой, материалом и инструментом. Ведь не на каждый участок и не к каждому экскаватору можно подъехать на автомашине.

С 1 июня конный парк по приказу управляющего передан в ведение ЖКО треста. Безусловно, объединение гужтранспортных средств в одном месте дает экономическую выгоду, но вот с передачей конного парка в ЖКО транспортировка материалов в разрезе резко ухудшилась.

Например, на отвальный участок с 13 по 16 июня подвоз не давали. Воду приходилось носить на себе на расстояние до 1 километра. Все материалы по укладке пути также переносятся

вручную. Аналогичное положение и на добычном участке. Подвоз не выделялось с 15 по 19 июня. Также все мелкое приходилось переносить с места на место вручную. Если в распоряжение горняков и дает ЖКО лошадей, то подводы на работу прибывают с опозданием на один, а то и два часа. Поработают коннозачники немного и едут на обед в город.

Кроме того, лошадей в ЖКО держат под открытым небом. Конюшни нет.

Если уж коммунальщики получили в свое распоряжение лошадей, то надо организовать и уход за ними, правильно их использовать, чтобы мы своевременно получали подводы.

Н. Хомаев,  
работник Ермолаевского разреза.

# Крупнейшая стройка шестой пятилетки

Небольшой катер «Москвич» отваливает от пристани и берет курс на высинчатый поймающийся острова Волги, где возводятся основные сооружения Сталинградского гидроузла. Уже издали видны громадные земляные перемычки котавана. Они глубоко врезаются в русло реки, отгоняли ее к правому берегу. Там, где раньше Волга разливалась весной на пять километров, сейчас ей оставлен проход шириной в восемьсот метров.

Напор реки здесь очень сильный. Но перемычки надежно предохраняют котлован от затопления. В свое время строители насыпи и насыпали в тело перемычек более пяти миллионов кубометров песка, забивали свыше десяти тысяч тонн металлического шпунта, уложили 136 тысяч кубометров камня и щебня. Но этого оказалось недостаточно. Выше проведенные дополнительные работы по укреплению перемычек.

Но как ни прочны перемычки, все же волжская вода просачивается сквозь них. Для перехвата подземных вод вокруг котлована устроено свыше двухсот семайин глубокого водоопущения, установлена густая сетка иглофильтров. Верховая вода откачивается специальными насосами. В котловане почти так же сухо, как на асфальтированной улице, хотя дно его и лежит на 35 метров ниже уровня реки.

Нелегко покоряется Волга. Два года назад ее стремительные потоки начали размывать берега Волго-Ахтубинского соединительного канала, а сейчас они просто разрушают левый берег реки ниже площадки гидроузла. Чтобы предотвратить затопление плодородных земель поймы, строители еще с осени прошлого года принялись укреплять берег. Работы велись непрерывно всю зиму. На дно реки опускались так называемые туюфры из камня и хвороста. Надводную часть левого берега одели

в бетон и камень. И Волга отступила. Так разум человека одержал еще одну победу над слепыми силами природы.

По решению XX съезда КПСС строительство Сталинградской гидроэлектростанции завершится в текущем пятилетии. Эта ГЭС будет самой крупной на Волге. Как известно, вначале предполагалось, что ее мощность составит 1 700 тысяч киловатт, ныне же она определена в 2 310 тысяч киловатт. Электростанция будет вырабатывать в среднем 10 водности год одиннадцать миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Чтобы пустить в 1958 году первые гидроагрегаты станции, строителям предстоит еще выполнить колоссальный объем земляных бетонных работ. Только в текущем году она о'язались уложить 1 450 тысяч кубометров бетона, или в полтора раза больше, чем было уложено в сооружении Волго-Донского судоходного канала. В последующем объеме бетонных работ возрастет до трех миллионов кубометров в год.

Для успешного выполнения плана бетонных работ на стройке создана мощная производственная база. Построен бетонный завод производительностью в восемь тысяч кубометров в сутки. Закачивается сооружение второго завода, который будет выпускать четыре тысячи кубометров бетона в сутки. Возведены также мощные арматурно-сварочный завод и завод плит-оболочек, несколько предприятий для ремонта многочисленной и сложной техники Сталинградгидрострой.

Тщательно, с учетом опыта других гидротехнических строок, продумана схема бетонных работ в котловане гидроузла. По всему фронту будущего здания ГЭС и водосливной плотины устанавливается бетоновозная эстакада в полтора километра длиной и сорок метров высотой. По этому стальному мосту, который уже готов больше чем на восемьсот метров, идут мотовозы с бетоном, поезда с оборудованием и панетами арматуры. Бетонная смесь подается в блоки гидростанции по стальным трубам — виброхоботам, а затем уже разравнивается и уплотняет-

ся с помощью специальных приспособлений.

Укладка бетона ведется также и автомашинными с переносных эстакад. Дело подвигается быстро. Бетонная стена растет на глазах.

Полным ходом идут работы в котловане. Как сообщил главный инженер управления строительства ГЭС И. Ф. Терентьев, наибольшее количество бетона в этом году будет уложено непосредственно в здание электростанции — 730 тысяч кубометров. До конца года предполагается полностью забетонировать фундаментную плиту по всему фронту гидростанции. А на монтажной площадке и в двух первых секциях здания ГЭС бетон будет уложен вплоть до подирианных путей. Это позволит уже в текущем году приступить к установке мостовых кранов и с их помощью начать монтаж закладных частей четырех турбин, которые уже поступают из Ленинграда. Сейчас полностью забетонировано основание монтажной площадки и трех секций здания ГЭС. Меслчная укладка бетона в апреле возросла до шестидесяти тысяч кубометров. Но этого недостаточно. Строители ставят перед собой задачу в ближайшее время довести объем бетонных работ до 150—200 тысяч кубометров в месяц. Лишь при этом условии можно будет выполнить не только намеченные на этот год планы, но и взятые обязательства.

В настоящее время бетон укладывается также в шлюзы и в водосливную плотину. В эти сооружения до конца года предполагается уложить около семисот тысяч кубометров бетона и железобетона. Одновременно строителям плотины предстоит еще выполнить огромный объем земляных работ. В котловане встретились прослойки ила, которые необходимо выбрать и заменить песком с соответствующим уплотнением.

Тысячи участников великой стройки самоотверженно трудятся, стремясь с честью выполнить свои социальные обязательства, пустить в шестой пятилетке на полную мощность крупнейшую на Волге гидроэлектростанцию.

**К. Погодин.**

*По материалам «Горняка»*  
**«На проводе теща»**

Под таким заголовком в газете «Горняк» от 24 июня с.г. был напечатан фельетон, рассказывающий о том, что в погрузочно-транспортном управлении руководители и начальники служб пристроили на видные должности своих жен и злоупотребляли служебным положением.

Начальник погрузочно-транспортного управления т. Зайцев сообщил редакции, что фанты, наложенные в фельетоне, подтвердились. Приняты меры по устранению отмеченных недостат-

ков. Жена главного инженера управления т. Михутина Ф. Я. — т. Сальникова Т. Л. переведена на работу в Ермолаевский разрез. Жена нормировщика т. Кохио — т. Лизит Р. И. и жена начальника коммерческой службы т. Лебедь П. Г. — т. Лебедь М. П. предупреждены об увольнении. Жена начальника службы доставки т. Медведева Е. Я. — т. Медведева Н. И. в настоящее время находится в отпуске. По возвращении из отпуска будет также предупреждена об увольнении.



МОСКВА. С каждым годом возрастает выпуск телевизоров, радиоприемников, магнитофонов. Во многих городах страны строятся новые телевизионные центры самостоятельных передач и ретрансляционные станции для приема передач из Москвы. Московский телевизионный завод значительно увеличил производство телевизоров. В результате комплексной механизации, перевода монтажа и сборки узлов и готовой продукции на конвейер коллентива предприятия добился больших производственных успехов. Сейчас для монтажа телевизоров на конвейере требуется в два с лишним раза меньше времени, чем в прошлом году. Завод выпускает телевизоров на 50 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Себестоимость их по сравнению с маем прошлого года значительно снижена.

НА СНИМКЕ: конвейер тренировки телевизоров «Экран» в сборочном цехе завода.

## ОТВЕТ — „ВИНЕГРЕТ“

Сообщаю, что содержание корреспонденции, пересланной на мое имя о том, что городской парк разрушается, с обидной карикатурой под названием «Была «неделя» — гремел Емели, прошла «неделя» и нет Емели», насмехом неверно и несправедливо.

Что площадь парка превращена в место пастбища бродячих овец, гусей, коз, свиней и прочей домашней утвари — это факт; что пора на этой площади устроить красивый парк, посадить на ней различные деревья, кустарники, цветы — и с этим вполне согласен.

Таков смысл ответа заведующего горкомхоза т. Кузнецова редакции на корреспонденцию, помещенную в газете «Горняк» за 27 мая, в которой говорилось о том, что каменная стена парка разрушается, насаждения в нем скотом варварски уничтожаются.

Вот его дословный ответ: «Вина в том, что парк находится до сих пор в таком состоянии, лежится огнемь не на горкомхоз, а на начальника Кумертауского строительного управления т. Попова.

Во-первых, выполненные строительные работы без соблюдения технических правил по кирпичной кладке с большим браком по ограждению городского парка, вследствие чего в 5-6 местах развалился кирпичный забор, что имело место по ул. Парковой, ограждение городской бани и многое другое.

Во-вторых, согласно мероприятиям, разработанных по благоустройству города в 1956 году, тов. Попов обязан был полностью закончить ремонт ограждения парка, навесить ворота и калитки, кроме этого неоднократно напоминалось о нижеуказанном.

Однако т. Попов мало того, что строит с большим браком и очень плохо выполняет решения бюро горкома КПСС и исполкома горсовета, следовательно бы на последнего повлечь еще раз через городскую печать. Так, например, решени-

ем исполкома горсовета от 26 мая 1956 года последний обязан был немедленно приступить к устранению неподелок по городской бани, однако до сего времени не приступил и не думает.

Кроме этого парк культуры и отдыха решением исполкома горсовета от 12-го апреля 1956 года был закреплен Ермолаевской ТЭЦ (директор т. Панкратов) по озеленению, уходу за насаждениями, однако т. Панкратов под различными уличками весной этого года не посадил ни одного дерева и никакого ухода не ведет.

Дирекция строитских предприятий (тов. Комедов) не имеет проекта застройки и озеленения парка, в план строительства не включен и средств на это не имеет, несмотря на то, что неоднократно обязуется в изыскании средств.

Горкомхозом ежедневно вылавливаются бродячие козы и другой бродячий скот по парку, владельцы штрафуются первый раз на 50 рублей, а при вторичном случае на 100 рублей. Оштрафовано 14 человек.

С 7-го мая 1956 года директором ТЭЦ т. Панкратовым постоянно выделен человек по уходу за зелеными насаждениями по борьбе с бродячим скотом».

Суди по такому ответу, напрашивается вывод: что тов. Кузнецов, отвечая редакции, был не в полном здравии. В ответе на вопрос о парке, приписал к чему-то и баню съезда, и брак в строительстве, допускаемый со стороны т. Попова. Да и вообще, что можно понять из такого ответа? Сказано в нем о многом и ничего по существу. Понятно только одно, что за парком должны следить и отвечать за его состояние тт. Попов и Панкратов, но только не горкомхоз и его заведующий т. Кузнецов и что надо оставить его в покое. Так все же: должен ли парком заниматься горкомхоз?



КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В бывшем Воронцовском дворце в Алушке открыт Крымский музей изобразительных искусств. Среди его экспонатов — произведения живописи, старинная мебель, бронза, фарфор.

НА СНИМКЕ: посетители осматривают дворцовые дворники.

# Повседневно вести борьбу со спекуляцией

Если бы вы поймали за руку человека, пытающегося залезть в ваш карман, — поступок этот вызвал бы у вас и у всех свидетелей сцены возмущение. И вор наверняка был бы передан в милицию.

А вот если грабеж совершается не в такой форме, если ваши нажитые честным трудом деньги отбирают спекулянты, записав за вещь втридорога, — многие ли в этом случае заняты активным протестом?

К сожалению, немало еще людей, которые рассуждают так: мне, мол, нужна вещь, а до продавца ее дела нет. Конечно, лучше, если подешевле. — После долгого спора, выторговав у спекуланта десяток рублей и переплатив за вещь сотни, такой покупатель уходит, довольный собой, довольный купленной вещью, не считая себя обокраденным.

Некоторые же говорят так: что же такого — взят вдвое дороже? Ему же надо взять за труды, ведь он «доставал» вещь.

Вот на таких доверчивых, терпимых к спекулянтам людей и рассчитывала Софья Семашко, когда решила предпринять выгодную для себя перепродажу вещей. В апреле, закулив в Коканде, где она проживает, большую партию плюшевых жакетов, спекулянтка отправилась в Башкирию, рассчитывая продать их вдвое дороже. Перед отъездом Семашко предусмотрительно запаслась адресами родственников соседки, которые жили в Ермдаевке и Бахмуте, и отправила часть жакетов в адрес своих случайных знакомых в Чкалове.

Потом на суде Семашко пыталась убедить всех, что она лишь случайно оказалась замешанной в этой истории, что жакеты принадлежат не ей, и что она никогда в жизни не занималась спекуляцией. Однако все ее поступки разоблачают в ней опытную спекулянтку.

Сделав неудачную попытку продать часть жакетов в Чкалове, Семашко уезжает в Кумертау. Навестив в Бахмуте родственников своей кокандской соседки, Семашко через них нашла квартиру в Кумертау. И везде — в Бахмуте, Ермдаевке, в Кумертау она предлагала свой «товар». Конечно, все, у кого она останавливалась, кому предлагала купить жакеты, быстро разобрались, с кем имеют дело. Но ни у кого не хватило решимости ни отказать ей в гостеприимстве, ни, тем более, заявить о спекулянтке в милицию.

А Семашко не терпела времени даром. Она успела продать часть жакетов. А чтобы самой остаться незамеченной, она вербовала себе помощников среди новых своих знакомых. На рынке, пока спекулянтка размышляла о покупателях, эти помощники сдержали мешок с жакетами и деньги.

И все-таки спекулянтка была арестована. Во время следствия и на суде, выгораживая себя, Семашко наговаривала на свидетелей. Возмущенные ее поведением, они, наконец, поняли, в какую грязную историю завлекла их боязнь своевременно разоблачить спекулянтку.

Суд приговорил Софью Семашко к 7 годам лишения свободы.

Спекулянтка заслуженно понесла наказание. Было бы хорошо, если этот процесс чему-нибудь научил тех, кто еще занимается таким «трудом», а также излишне доверчивых людей.

А такие люди, к сожалению, у нас еще не перевелись. Хочется хотата привести еще один пример. Доходная статья для спекулянтов — перевозка и продажа по высокой цене фруктов. И что досаднее всего: спекулянты находят себе в этом деле пособников, даже среди людей, которые по роду своей деятельности должны стоять на страже интересов покупателей. Так, 17 июня гражданин Якупов привез из Намангана 200 килограммов фруктов. Раньше «блошки и урки» — товар скоропортящийся. И ловкий торговец решил воспользоваться для личной наживы помощью государственного учреждения. С согласия заведующей столовой №1 орс Дюнской он договорился с продавщицей ларька от столовой Кушкельдиной и попытался продать фрукты через ларек. Незаконные действия Кушкельдиной и Якупова были пресечены.

Надо, чтобы поменьше было таких «добряков», готовых помочь спекулянтам в ущерб интересам советского покупателя. Необходимо также, чтобы был усилен общественный контроль над торговой сетью. И если любители легкой наживы и их пособники встретят резкое противодействие со стороны всей общественности, — органам милиции легче будет бороться со спекуляцией.

Г. Яруллин, оперуполномоченный горотдела милиции.



Уругвай. Площадь в Монтевидео.

## Успехи народного образования в Албании

Всенародным достоянием образование стало в Албании лишь в послевоенное время. В минувшем учебном году в начальных школах обучалось в три раза больше, а в неполных средних и средних школах в 30 раз больше детей, чем в 1938 году. Народная власть построила почти 2 тысячи новых школ. В стране создано 14 техникумов, выпускники ко-

торых работают сейчас в различных отраслях народного хозяйства. Для албанской молодежи открыты двери сельскохозяйственного, медицинского, педагогического, экономического, юридического, политического институтов.

Широкое распространение получило в стране заочное образование.

(ТАСС).

За редактора М. С. БОЛЬШАГИНА.

### Техническое училище №6

объявляет прием учащихся по специальности: машинистов одноковшовых экскаваторов, монтеров по монтажу телефонных и радиотрансляционных узлов и сетей.

Заявления с приложением документов принимаются ежедневно по адресу: г. Кумертау, ул. Гафури, №14. Начало занятий с 1 августа 1956 г.

ДИРЕКЦИЯ.

## В ЧАСЫ ДОСУГА

### ЗАДАЧА



В правом нижнем углу нашего рисунка изображена знаменитая картина, жемчужина Дрезденской картинной галереи. Кто ее автор? Вспомните, как она называется.

Фамилию автора вы сможете узнать, определив названия остальных 7 картин и взяв из каждого названия ту букву, порядковый номер которой проставлен в кружке. Чтобы облегчить расшифровку задачи, мы перечислим авторов этих семи картин (слева направо): Рабера, Дега, Терборх, Ван Дейк, Рембрандт, Лотар, Вермеер, Дельфтский.

### ОТВЕТ на кроссворд «Замечательные люди нашей страны».

помещенный в газете № 73 от 17 июня 1956 года. По горизонтали: 3. Пушкин. 4. Герцен. 7. Котовский. 10. Чехов. 13. Седов. 14. Болотов. 15. Крылов. 16. Рылев. 19. Чигорин. 21. Москв. 22. Серов. 25. Воронихин. 26. Волков. 27. Шишкин.

По вертикали: 1. Титов. 2. Репин. 3. Павлов. 5. Нартов. 6. Иванов. 8. Пожарский. 9. Менделеев. 11. Бородин. 12. Лодыгин. 17. Резинг. 18. Козлов. 20. Боткин. 23. Попов. 24. Зинин.

### Пословицы и поговорки

- Пословица век не сломится.
- Партийная правда — взем правдам граждан.
- Наши народы — одного ремня искры.
- Прижде счастье на одно часье, наше — навек.
- Душу и сердце в работу вложи, каждой секундой в труде дорожи.

### Вниманию граждан!

В целях сохранения зеленых насаждений в городе от вредителей, жилищно-коммунальный отдел треста «Башкируголь» начал обработку деревьев химическим раствором. Во избежание отравления скота от поедания травы на газонах или веток деревьев, нельзя пускать скот на улицы.

### КУМЕРТАУСКОЙ ГОРОДСКОЙ ТИПОГРАФИИ

требуются ученики на печатников и наборщиков. Принимают юноши, имеющие образование не ниже 10 классов.

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

## Трудовая победа угольщиков

Соревнуясь в честь Дня шахтера, коллектив треста „Башкируголь“ в июне значительно улучшил технико-экономические показатели работы. Месячный план по добыче угля перевыполнен на 8.635 тона. Заметно возросли темпы производства вскрыши. В минувшем месяце из разрезов на отвал вывезено на 72.900 кубометров вскрыши больше, чем планировалось на месяц.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Министерство хлебопродуктов СССР, Министерство торговли СССР и Министерство финансов СССР внесли на рассмотрение Совета Министров СССР проект Постановления Совета Министров СССР „О мерах борьбы с расходом

из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту“.

Ниже публикуется указанный проект Постановления Совета Министров СССР для обсуждения.

### ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

## О мерах борьбы с расходом из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту

Совет Министров СССР отмечает, что в результате осуществления мероприятий, выработанных Партией и Правительством, по дальнейшему крупному подъему сельского хозяйства в нашей стране за последние годы увеличилось производство и заготовки хлеба, картофеля, овощей, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Благодаря этому в городах и промышленных центрах в 1954 и 1955 годах значительно возросла продажа населению через государственную и кооперативную торговую сеть мяса и мясных продуктов, молока, масла животного и растительного, картофеля, овощей, круп, сахара и других продуктов питания.

Увеличение продажи населению этих продуктов питания должно было привести к сокращению потребления и продажи населению хлеба. В действительности получилось не так. В сравнении с 1952 годом продажа населению городов и промышленных центров хлеба и хлебных продуктов возросла в значительно больших размерах, чем численность населения городов и промышленных центров.

Организованная проверка, а также материалы местных советских органов показывают, что за последнее время в ряде городов приняло широкие размеры скармливание скоту хлеба, крупы, картофеля и других пищевых продуктов, покупаемых в государственных магазинах. Поэтому большой рост продажи хлеба населению обусловлен не столько увеличением расхода хлеба на питание, сколько расходом хлеба на кормление скота, находящегося в личной собственности у населения городов, пригородов, рабочих поселков, а также лиц, проживающих в сельской местности, но нигде не работающих, а занимающихся частным животноводством на дешевом хлебе, покупаемом в государственных и кооперативных магазинах.

Скармливание скоту хлеба, крупы и других продуктов вызывает дезорганизацию в снабжении населения и, следовательно, не отвечает интересам государства и народа. Это антиобщественное дело подрывает проводимые Партией и Правительством мероприятия по улучшению снабжения продуктами питания населения городов и промышленных центров. В связи с этим трудящиеся обращаются в местные и центральные советские органы с просьбами положить конец этому ненормальному явлению.

Закон о сельхозналоге, принятый

Верховным Советом СССР в августе 1953 года, а также ряд Постановлений Правительства снили ограничения в развитии животноводства в личной собственности граждан. За прошедшие два года поголовье скота только у рабочих и служащих увеличилось: крупного рогатого скота — на 1,1 млн. голов, в том числе коров на 300 тыс., свиней на 600 тыс., овец на 1,3 млн. голов.

Увеличение поголовья скота в личной собственности рабочих и служащих — сам по себе факт положительный, однако это привело к нежелательным для нашего общества явлениям. Рост скота в личной собственности граждан вызвал увеличение расхода продовольственных продуктов и особенно хлеба и крупы для кормления скота. При этом некоторая часть населения городов, рабочих поселков и пригородных сельских местностей, учитывая, что цены на продукты животноводства на рынке все еще довольно высоки, использует это обстоятельство в спекулятивных целях. Спекулятивные элементы покупают в государственных магазинах городов по низкой государственной цене хлеб, крупу и другие продукты для кормления скота, а животноводческие продукты продают на рынке по высоким ценам. Эти спекулятивные элементы перестали заниматься производительным трудом в промышленности, колхозах и совхозах или формально, только для отвода глаз, числятся там, а на самом деле занимаются индивидуальным животноводством как основным промыслом.

К сожалению, не только спекулятивные элементы, но и некоторые рабочие и служащие, имеющие скот в личной собственности, вместо того, чтобы позаботиться о заготовке кормов для скота путем сенокосения на незанятых землях государственного земельного фонда, на землях государственного лесного фонда и в других установленных для этой цели местах, а также путем участия в уборке урожая в колхозах и со своих огородах, используют для кормления скота хлеб, крупу и другие продукты, покупаемые в государственных и кооперативных магазинах.

К тому же, по действующему законодательству жители городов, имеющие скот в личной собственности, не платят, как правило, денежного налога, а также не привлекаются к обязательным поставкам продуктов животноводства, что создает для них поощрительные усло-

вия для развития животноводства по сравнению с колхозниками, которые облагаются натуральными поставками и сельскохозяйственным налогом.

Используют для кормления скота хлеб и другие продукты, покупаемые в государственных и кооперативных магазинах, также некоторые колхозники, проживающие в пригородных сельских местностях.

Такое положение ведет к иррациональному расходованию хлеба и других продовольственных продуктов, нарушает нормальное снабжение трудящихся.

Скармливание хлеба и других продуктов скоту можно было бы устранить путем обеспечения продажи фуража для скота и птицы, находящихся в личной собственности у жителей городов, пригородов и рабочих поселков, в необходимом количестве и по ценам, более выгодным, чем продаются хлеб, крупа и картофель. Но это потребовало бы дополнительного выделения большого количества фуража, а фураж — это, прежде всего, зерно, и государство в настоящее время не может выделить для этой цели необходимого количества концентрированных кормов.

Вести борьбу со скармливанием хлеба скоту можно было бы путем поднятия цен на хлеб и крупу до такого уровня, при котором было бы невыгодно кормить этими продуктами скот, но наше государство не может пойти на это, так как повышение цен на хлеб ущемит интересы миллионов людей.

Скармливание хлеба скоту в городах и пригородах можно было бы предотвратить путем значительно увеличения продажи населению мяса, молока и молочных продуктов через государственную торговую сеть по более низким ценам, чем продают индивидуальные владельцы скота, с тем, чтобы потребитель шел за этими продуктами не на рынок, а в магазины. Тогда индивидуальным владельцам скота было бы невыгодно кормить скот хлебом, покупаемым в государственных магазинах.

За последнее время значительно увеличилось заготовки и закупки молока и частично мяса, что позволило больше продавать молочных и мясных продуктов в городах по линии государственной торговли, однако возросшие потребности городского населения в молоке и особенно в масле удовлетворяются еще не полностью даже в крупных промышленных центрах, так как

государство пока еще не располагает достаточным количеством этих продуктов. По этой причине рыночные цены на продукты животноводства, особенно на мясо, выше государственных цен, и индивидуальные владельцы скота используют эту конъюнктуру в целях личной наживы.

Совет Министров СССР считает необходимым пересмотреть законодательство, поощряющее развитие животноводства в личной собственности у городского населения. Прimitивное ведение животноводства городским населением при больших расходах хлеба и других продовольственных товаров отвлекает рабочую силу от производительного труда в обществе, приводит к большим затратам труда на единицу получаемой продукции — мяса, молока, яиц, развращает неустойчивую часть населения и порождает элементы дезорганизации нашего социалистического производства. Надо иметь в виду, что если сейчас некоторые индивидуальные владельцы скота, при недостатке животноводческих продуктов в государственной торговле и на рынке, могут извлекать большие доходы, то при увеличении этих продуктов за счет общественного животноводства и расширении государственной торговли по более дешевым ценам этих условий для индивидуальных владельцев скота не будет, потому что уход за одной коровой, свиньей, овцой не выгоден.

Наше законодательство направлено на развитие общественного животноводства. В решениях январского (1955 г.) Пленума ЦК КПСС указаны главные пути развития животноводства — подъем зернового хозяйства и увеличение производства фуража, развитие колхозного и совхозного животноводства, механизация процессов труда в животноводстве и сокращение затрат на производство продукции полеводства и животноводства с тем, чтобы обеспечить полное удовлетворение потребностей всего населения в продуктах животноводства за счет увеличения производства их в колхозах и совхозах. Этот путь отвечает интересам народа, и он поощряется нашим государством.

Исходя из этого, Совет Министров СССР признает необходимым принять меры к прекращению использования на корм скоту хлеба и других продовольственных продуктов из государственных ресурсов и ограничить развитие живот-

## ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

## О мерах борьбы с расходом из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту

(Окончание)

новодства в личной собственности у городского населения путем введения денежного налога и обязательных поставок молока и мяса на владельцев скота. Это, конечно, приведет к некоторому сокращению количества продуктов животноводства, поступающих на рынок от этой категории хозяйств, но это сокращение в ближайшее время будет перекрыто за счет увеличения производства продуктов животноводства в колхозах и совхозах.

Совет Министров Союза ССР постановляет:

1. Запретить повсеместно как в городской, так и в сельской местности, кому бы то ни было, скармливание скоту и птице хлеба, муки, крупы, картофеля и других продовольственных продуктов, покупаемых для этих целей в государственных и кооперативных магазинах.

Обязать местные советские органы широко разъяснить населению, что использование для кормления скота и птицы хлеба и других продовольственных продуктов, покупаемых в государственных и кооперативных магазинах, дезорганизует снабжение трудящихся, представляет собой один из видов спекулятивной деятельности отдельных лиц, не желающих участвовать в общественном труде, и является антиобщественным делом.

2. Установить, что за скармливание скоту и птице хлеба, муки, крупы, картофеля и других продовольственных продуктов, покупаемых в государственных и кооперативных магазинах, виновные подвергаются штрафу, налагаемому по представлению местных органов торговли исполнительными комитетами районных, городских и поселковых Советов депутатов трудящихся, в первый раз в размере пятисот рублей, а в повторных случаях — в размере тысячи рублей. Выяснение штрафов производится в бесспорном порядке органами милиции.

3. Ответить, что вследствие недостаточного контроля со стороны местных советских и торговых органов нарушаются установленные нормы отпуска хлеба и других продуктов в одни руки, что способствует использованию на корм скоту хлеба и других продуктов, покупаемых в государственных и кооперативных магазинах.

Обязать Советы Министров республик, исполкомы областных, краевых, городских и районных Советов депутатов трудящихся, Министерство торговли СССР, Центросоюз и главбюро всех министерств установить контроль за продажей хлеба и других продуктов, за соблюдением норм отпуска их в одни руки и привлекать к ответственности виновных в нарушении установленного порядка торговли.

Принять меры к улучшению деятельности торговых комиссий местных Советов депутатов трудящихся, лавочных комиссий потребительской кооперации и Государственной торговой инспекции по контролю за состоянием торговли хлебом и хлебными продуктами.

Просить ВЦСПС поручить ЦК профсоюзов, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов

улучшить массовый рабочий контроль за состоянием торговли хлебом и другими продуктами и соблюдением норм отпуска их в одни руки.

4. Установить денежный налог и обязательные поставки молока и мяса на граждан — владельцев скота (кроме колхозников), проживающих в городах — столицах союзных республик, областных, краевых центрах и центрах автономных республик (за исключением центров областей и автономных республик Крайнего Севера).

Установить следующие ставки налога за одну голову скота в год (с 1 июля по 30 июня): за корову — 500 рублей, свинью (старше двух месяцев) — 150 рублей, овцу или козу старше года — 40 рублей, рабочую лошадь — 1500 рублей и другой рабочий скот — 750 рублей и нормы обязательных поставок: с одной коровы — 400 литров молока, с одной свиньи — 20 килограммов мяса (в живом весе) и с одной овцы или козы — 5 килограммов мяса (в живом весе). С каждой головы скота, имеющейся в хозяйстве сверх одной коровы, или одной свиньи, или двух овец (коз) старше года, денежный налог и обязательные поставки молока и мяса взимаются в двойном размере. Если в составе семьи граждан — владельцев скота имеются трудоспособные, уклоняющиеся от работы в государственных предприятиях и учреждениях, в кооперативных и общественных организациях (кроме домашней хозяйки и учащихся), денежный налог и обязательные поставки молока и мяса повышаются на 50 проц. от установленных ставок и норм.

Исчисление налога и обязательных поставок мяса и молока производится по наличию поголовья скота по состоянию на 1 июля.

Денежный налог уплачивается равными долями в 1 сентября и в 1 марта. Сдача молока и мяса производится в установленные сроки.

Предоставить право Советам Министров союзных республик вводить денежный налог и обязательные поставки молока и мяса, установленные настоящим Постановлением, с граждан — владельцев скота в крупных городах, не являющихся республиканскими, краевыми и областными центрами, а также освобождать от денежного налога и обязательных поставок молока и мяса население отдельных небольших городов, хотя они и являются центрами областей, краев или автономных республик.

Предоставить право исполкомам городских и районных Советов депутатов трудящихся по хозяйственным общественным организациям предприятий, освобождать в порядке исключения, отдельных граждан, проживающих в городах и имеющих скот в личной собственности, от денежного налога, а также от обязательных поставок молока и мяса.

Внести в Президиум Верховного Совета СССР проект Указа о введении денежного налога и порядке его применения.

5. Хозяйства колхозников, проживающих в городах, привлекать к обязательным поставкам молока и мяса по нормам, установленным для колхозного двора, лишь в том случае, если все трудоспособные члены семьи вырабатывают установ-

ленный минимум трудодней. Если отдельные члены этих семей без уважительных причин не вырабатывают установленного минимума трудодней, обязательные поставки молока и мяса исчисляются по нормам, установленным для единоличных хозяйств.

Исчисление обязательных поставок мяса и молока по хозяйствам колхозников, отдельные трудоспособные члены семей которых без уважительных причин не выработали по состоянию на 1 июля установленного минимума трудодней, производится по спискам хозяйств, утвержденным общим собранием колхозников или собранием уполномоченных.

6. Разрешить Советам Министров союзных республик запрещать по санитарным соображениям содержание скота в личной собственности у населения в городах.

7. Обязать Министерство совхозов СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, другие министерства и ведомства, имеющие совхозы и подсобные хозяйства, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы организовать покупку совхозами, колхозами и подсобными хозяйствами предприятий коров и телок у жителей городов с тем, чтобы не допустить забоя продуктивного молочного скота на мясо.

Обязать Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы установить совхозам, подсобным хозяйствам и колхозам задания по покупке коров и телок у жителей городов.

8. Установить, что владельцы скота, продавшие продуктивный молочный скот колхозам, совхозам, подсобным хозяйствам, конторам по заготовкам и сбыту племенного и

пользовательного скота Министерству сельского хозяйства СССР, а мясной крупный рогатый скот, свиной овец и коз — в порядке государственных закупок, освобождаются по наступившим срокам уплаты от денежного налога и обязательных поставок молока и мяса. При продаже скота отдельным гражданам и при забое скота налог и натуральные поставки взимаются в полном размере.

9. Разрешить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР и другим министерствам и ведомствам, имеющим совхозы и подсобные хозяйства, производить покупку племенного крупного рогатого скота у хозяйств жителей городов по цене на племенной скот, а пользовательного скота — по государственным закупочным ценам на скот с надбавкой до 50 процентов в зависимости от качества скота и сложившейся цен на рынке.

10. Обязать Сельхозбанк а) предоставлять в 1956 году нуждающимся колхозам кредит на покупку коров у населения городов сроком до 5 лет с погашением, начиная со второго года после получения кредита;

б) оплачивать в 1956 году совхозам и подсобным хозяйствам министерств (ведомств) за счет средств союзного бюджета стоимость коров, покупаемых у населения городов.

11. Обязать Министерство совхозов СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, другие министерства и ведомства, имеющие совхозы и подсобные хозяйства, Советы Министров союзных республик, крайисполкомы и облисполкомы принять меры к обеспечению скота, закупленного у жителей городов, кормами и помещениями.

### Прием в ЦК КПСС делегации Французской коммунистической партии

28 и 30 июня в ЦК КПСС состоялись беседы с делегацией французской коммунистической партии, прибывшей в Москву.

В беседах приняли участие Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, секретарь ЦК КПСС П. Н. Поспелов, член ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и

делегация Французской коммунистической партии в составе членов Политбюро ЦК Компартии тт. Этьена Фажона, Вальдека Роше и Марсели Сервена.

В ходе бесед вылилась полная общность взглядов по всей сумме вопросов, выдвинутых XX съездом КПСС, в том

числе по вопросам единства действий рабочего класса, что имеет важнейшее значение в борьбе за мир, демократию и социализм.

Беседы прошли в сердечной обстановке, в духе искренней дружбы между двумя братскими партиями.

(ТАСС).

### V пленум ВЦСПС

30 июня в Москве закончил свою работу V пленум ВЦСПС. Были заслушаны и обсуждены доклады о задачах профсоюзных организаций в улучшении воспитательной и культурно-массовой работы среди трудящихся; об улучшении работы профсоюзных организаций по выполнению коллективных договоров на предприятиях промышленности и транспорта, на стройках, в МТС и совхозах.

В прениях выступило

около 50 человек. Среди них — руководящие работники профсоюзов, ЦК ВЛКСМ, министры, директора предприятий, новаторы производства, деятели науки и культуры, работники клубов и библиотек. Они отмечали важность обсуждавшихся на пленуме вопросов, вскрывали недостатки в деятельности хозяйственных и профсоюзных органов, указывали пути их устранения.

Пленум освободил от обязанностей членов пре-

зидиума ВЦСПС С. Т. Бабайца, П. Д. Ефанова и Н. Я. Россочинского в связи с их переходом на другую работу. В состав президиума избран главный редактор газеты «Труд» Б. С. Буриков, председатель ЦК профсоюза рабочих строительства М. И. Борисов и председатель звена Коломенского паровозостроительного завода П. И. Силицын.

(ТАСС).

Партийно-комсомольская жизнь

Под знаком критики

27 июня на брикетной фабрике состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Выступавшие на нем коммунисты резко критиковали недостатки в деятельности парт...

Серьезные недостатки были отмечены и в воспитательной работе с массами: запущена была стенная печать, слабо велась агитационная работа. Не получали постоянной помощи от партбюро комсомольская и профсоюзная организация...

Какие главные недостатки существовали в деятельности парторганизации, в руководстве ею со стороны партбюро? Прежде всего, партийная организация слабое влияние имела на жизнь производств...

Собрание избрало новый состав партийного бюро. Секретарем парторганизации избран т. Кудьков. Принято развернутое решение, обязывающее членов партбюро и каждого коммуниста фабрики решительно перестроить работу партийной организации.

В. Малышев, коммунист парторганизации брикетной фабрики.

Комсомольской организации — постоянное партийное руководство

Более трехсот юношей и девушек трудятся на разных участках в Ермолаевском разрезе. Они могли бы быть большой силой как в соревнованиях за лучшие производственные показатели...

Неправильно поступает в отношении т. Цембы городской комитет ВЛКСМ. Несколько месяцев назад его слушали на бюро и на пленуме. Отметили, что работа с молодежью в разрезе запущена. Секретарь пообещал выправить положение...

Работу с молодежью наладить можно было бы скорее, если бы комсомольская организация действовала под постоянным контролем коммунистов. Но партийная организация разреза фактически комсомольской организацией не руководит...

В работе комсомольской организации главное значение имеет руководство и конкретная практическая помощь со стороны партийной организации. Необходимо взять нашу комсомольскую организацию под постоянный контроль и помочь наладить в ней работу.

Г. Савин, коммунист парторганизации Ермолаевского разреза.

Подготовка к перевозкам зерна нового урожая

Автохозяйство Ставрополья заканчивает подготовку к перевозкам зерна нового урожая. Автопарк пополнился новыми грузовыми машинами, завезено горючее. На автомашинах наращиваются борты, кузова оборудуются для безтарной перевозки хлеба...

Весь автопарк треста «Россовхозтранс» в первые дни уборки ставится на разгрузку комбайнов. Рационализаторы Пятигорской, Ново-Александровской и Буденновской автобаз изготовили три образца механического погрузчика кукурузных початков. (ТАСС)

Из редакционной

ПОЧТЫ

Организовать торговлю прохладительными напитками

Район городского пруда — излюбленное место трудящихся города. И так как он расположен недалеко от города, то многие горожане ежедневно в свободные часы ходят туда отдохнуть, погулять. Особенно многолюдно бывает в выходные дни...

И вот это прекрасное место для отдыха имеет большой недостаток — там нет питьевой воды, поэтому отдыхающие вынуждены нести из города для себя воду. Это очень неудобно. Давно пора бы отделу рабочего снабжения организовать, хотя бы в выходные дни, у пруда торговлю прохладительными напитками.

Старожилы говорят, что в районе пруда есть два родника, которые в настоящее время засорены, а если их расчистить, то в пруде могла бы быть чистая проточная вода.

Л. Медведева.

КОРОТКО

В магазинах № 7 (заведующий т. Хамбеков) и в магазине № 19 (заведующая т. Финансова) не ведется борьба с антисанитарией, не соблюдаются правила противопожарной охраны. Территории дворов захлапаны, в магазинах беспорядок, проходы как в кладовых, а также и в коридорах загромождены пустой тарой...

П. Сорокин, начальник пожарной команды.

Около клуба Кумертауского строительного управления имеется водоразборная будка. В этом же помещении хранятся дезинфицирующие вещества. Работниками дезинфекции эти вещества часто выбрасываются на улицу...

А. Салихов.

В доме №448 по Парковому переулку, где и живу, не работает канализация. Однако отдельные жители ею пользуются, отчего в нижних этажах часто происходит «потоп», создается зловоние. Начальнику ЖКО т. Юрченко надо запретить жителям пользоваться канализацией, пока она не будет слана в эксплуатацию. О. Кирюнова, жильчиха дома №448.

Мытарства

Прячась от жгучих лучей солнца, стоишь сидишь на земле, группа рабочих около указателя «Остановка автобуса» в поселке Ермолаево тоскливо поглядывает в сторону Кумертау. Мужчины в замасленном комбинезоне, первично постукивая пальцами по сумке, то и дело поглядывают на часы.

—Привет, Иван Андреевич! —Здравствуйте, Федор Григорьевич. Давно ждем?

—С половиной седьмого. —Не опоздываешь?

Да вот и беспокоюсь. К 8 часам я должен быть в разрезе на работе, но вот уже час, как и не могу дожидаться автобуса.

—Э, батенька мой! Вы так можете простоять целый день и не уехать. Автобусы-то не ходят. Видели: дорога вся разбита. А грузовые такси, когда шофер пожелает приехать —приедет, а нет, так и нет, —вмешался в разговор еще один из ожидающих.

В дружеской беседе прошел еще час. Число ожидающих все увеличивалось. Иван Андреевич на работу уже опоздал на целый час. Увидев, наконец, приближающееся грузовое такси, он предупредил своего приятеля.

—Вы еще, Федор Григорьевич, не освоились со здешними «порядками» на транспорте? У нас, знаете ли, нужны такие навыки, как быстрота, ловкость, акробатика... Так что вы того... Смотрите, за мной. И приятели подошли к группе ожидающих, которая в этот момент напоминала спортсменов на старте.

Последующие события были мгновенны. На несколько секунд такси остановилось. Открылась дверца. Выпустив несколько человек, автомобиль тронулся. Но, отъехав метров 50—60, он остановился вторично. Влекомый услужливым приятелем и устремившимися за такси пассажирами, Федор Григорьевич вскоре оказался «у фанিশа». Раскрылась дверца. «Втолкнулось» несколько человек. Мальчишка фуражка

Федора Григорьевича, но сверху показалось гневное лицо кондуктора.

—Вася, трогай! Там бегут еще как опаледемо, всех не пересажаешь.

Федору Григорьевичу, уже стоявшему одной ногой на подножке такси, больно ударило по голове закрывающейся дверкой. Сильный рывок автомобиля. Затрещала пола, защеделенная дверью, костюма. Оторванная пуговица, описав в воздухе полукруг, упала около растаившегося на пыльной дороге неудачника Федора Григорьевича.

Не повезло в этот день и его другу Ивану Андреевичу, хотя ему и удалось «ворзаться» на машину, но ему пришлось стоять, согнувшись, а от сильных толчков, по разбитой до невозможности дороге, которая идет от Кумертау в Ермолаево, он разбил себе в такси лоб, поцарапал руки.

Такая участь ожидает каждого, кто вздумает поехать на такси автотранспортной конторы, которую возглавляет Афанасий Иванович Серяк.

Изю дня в день можно наблюдать нарушения в движении внутригородского транспорта. Вдобавок к тому же, сейчас, из-за разбитых дорог, которые не хотят ремонтировать автобазы (начальник т. Астахов), автобусы ходят не регулярно, часто простаивают в ремонте. А рабочие ежедневно часами простаивают в Ермолаевке под открытым небом, жарясь от солнца, а в ненастья мокнув под дождем в ожидании автобуса.

Удивительно, неужели до сих пор руководителям города не надоело справедливые нарекания трудящихся? Почему никто не примет мер к тем руководителям, которые отвечают за состояние дорог и движение автотранспорта. Почему трудящиеся должны мытариться из-за нерадивых руководителей, из-за отсутствия порядка в автотранспорте?

М. Маркелов.

Сидим в потемках

Вот уже третий год в жилых домах по улице Гидромеханизации в поселке Пятки часто не бывает электричества. По вечерам и в выходные дни мы лишены возможности почитать газету или послушать радиопередачу. Чтобы поужинать или сделать что-либо по хозяйству, приходится пользоваться свечкой или переносной лампой.

На наши просьбы руководители сетевого цеха отвечают:

—Ничего не можем сделать — перегрузка. — Иногда ссылаются на обрыв линии.

Такой ответ жителям нашей улицы известен еще три года назад. Неизвестно только одно — когда же, наконец, руководители сете-



вого цеха будут более чутко реагировать на справедливые запросы жителей этого района.

И. Шюнкрев, житель поселка Пятки.

Международный обзор

Крепнут дружественные отношения СССР со странами Ближнего Востока

Вторая половина июня отмечена рядом важных международных событий, свидетельствующих о дальнейшем укреплении дружественных отношений между Советским Союзом и странами Ближнего Востока. К числу таких событий относится двухнедельный визит в СССР эмира эль-Бадра, заместителя Премьер-министра и Министра иностранных дел Йемена (небольшого арабского государства на юге Аравийского полуострова), поездки Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шенникова в Египет, Сирию и Ливан и приезд в Москву шаха Ирана.

Высоко оценивает общественность Ближнего Востока и итоги переговоров Д. Т. Шенникова с руководителями правительств Египта, Сирии и Ливана. В советско-египетском коммюнике указывается, что обе стороны, обсудив вопросы советско-египетских отношений и некоторые международные проблемы, пришли к полному единству взглядов по этим вопросам. Такое же единство взглядов достигнуто в ходе переговоров между Д. Т. Шенниковым и представителями правительств Сирии и Ливана. Сирийская газета «Ал-насар» отмечает, что переговоры, которые велись с «дорогим советским гостем, открыли широкие перспективы для обсуждения важнейших вопросов, интересующих Сирию... эти переговоры отличались откровенностью обеих сторон, простотой и правдивостью». Как в советско-египетском, так и в советско-сирийском и советско-ливанском коммюнике отмечается, что переговоры Д. Т. Шенникова в Египте, Сирии, Ливане способствуют развитию культурного и экономического сотрудничества этих стран с Советским Союзом и дружбы между ними. Это, однако, не входит в интересы определенных кругов на Западе. Некоторые органы западной печати прибегают к самым безответственным и лживым заявлениям в тщетной попытке внушить арабским народам мысль о том, что СССР преследует якобы корыстные цели и хочет подчинить себе Арабский Восток. К подобным измыш-

ленным прибегают, в частности, американские газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн». Но арабские народы понимают, что такие злонамеренные измышления раздражением империалистических кругов в связи с тем, что страны Востока стали на путь независимого развития и не позволяют навязывать себе чужую волю. Что же касается Советского Союза, то его позицию исчерпывающе определил Д. Т. Шенников в речи на обеде, данном в его честь президентом Ливанской Республики. «...Арабские страны, — указывается в этой речи, — могут рассчитывать на Советский Союз, как на своего верного, надежного и бескорыстного друга, который не ищет для себя каких-либо выгод или преимуществ в политических и экономических областях, в частности, преимуществ в эксплуатации природных богатств арабских стран, который в принципе отвергает политику экономической экспансии, дающей возможность империалистическим монополием превращать нервы и мускулы, пот и кровь слаборазвитых народов в золотые слитки барышей».

Сам себе начальник

С некоторых пор заводской гаражом Питковского кирпичного завода Леонид Гавриков позанимался себе, что ему все возможно, все дозволено. Ну, а коль такое случилось, то сей руководитель перестал следить за своим поведением, перестал давать себе отчет (а со стороны никто с него не спрашивает) о своих действиях. 9 июня на кирпичном заводе был обычный день. Все, казалось, шло своим чередом: в цехах трудятся рабочие, стоит шум механизмов, то и дело отирались с завода на стройки машины, груженные кирпичом. В полном спокойствии восседал в своем кабинете директор завода Георгий Сергеевич Шумков. Время было уже послеобеденное. Неожиданно в кабинет директора вошли два шофера: — Георгий Сергеевич, — обратились они к директору, — ищем завгара Гаврикова, третий час его ищем, а все без толку. Машины проставляют, не знаем, что делать. Директор сделал удивленный вид и коротко бросил: — Я, кажется, ведаю заводом, а не вашими там какими-то машинами. Потерили завгара — ищите, здесь он где-нибудь. А тем временем, когда шоферы искали хозяина техники, по чкаловскому тракту клубилась пыль столбом. Мчался по нему шофер Губачев, нажимая изо всех сил на газ, а в ушах так и звенят слова рядом восседавшего завгара: — Нажимай! Нажимай! А то не успеем вернуться к ночи, далеко ведь. Знаешь, наверное, село Тугустимир, Чкалов-

ской области, Троицкого района. Туда едем. Вернулся Гавриков с Губачевым поздно ночью. В переполненном кузове машины были доставлены гости. Привезшие на именины сына завгара Гаврикова. Когда, уставший после долгого странствования, шофер Губачев собирался гнать машину в гараж, Гавриков коротко заметил: — Завтра — чтобы снова. Привезли гостей, надо их и увезти. Поставишь машину на место, приходи ко мне. Хлебнувший «через край», на другой день шофер Губачев не в состоянии был управлять машиной. Была и другая причина. Не было пугетки, а в машине — ни капли бензина. Но выход нашлся. Пугетку выписала бухгалтер Бражникова, шофера подмакнула другого, а бензин слили из автокрана и других машин. И опять закрутилась пыль по длинному чкаловскому тракту, развози гостей с именин. И так бывает у Гаврикова часто. В конце апреля самовольно с шофером Г. Сироткиным угнали машину, наполнили пыльными и на маршруте Курмертау — Питки перевернули ее в кювет. В «пылу хозяйственной деятельности» Гавриков забывает свои основные обязанности. За техническим состоянием машин он не следит, в автогараже полнейший хаос и неразбериха. Руководству кирпичного завода надо подумать над тем: не слишком ли вольно ведет себя Гавриков.

Д. Яковлев, редактор газеты.

Из зала суда

Хулиган наказан

Гражданин Лагис А. И. более двух месяцев не занимался общественно-полезным трудом, систематически пьянствовал, нарушал общественный порядок. 1 мая этого года в нетрезвом состоянии Лагис ворвался в клуб имени Худайберди-на, начал сквернословить, устроил дебош, нанес удар гражданину Мельникову и разорвал рубашку на гражданине Раадушном.

Нарсуд 1 участка г. Курмертау рассмотрел дело Лагиса и приговорил хулигана к одному году лишения свободы. Присутствующие в зале суда с одобрением встретили приговор.

А. Большаев, работник милиции.

За редактора М. С. БОЛЬШАГИНА.

ЕРМОЛАЕВСКОЙ ТЭЦ треста «БАШКИРУГОЛЬ»

срочно требуются на постоянную работу: шуровщики, ремонтные слесари, строгальщики по металлу, монтер связи, газорезчики, газозлектросварщики, путевые рабочие, такелажники.

Отдел кадров ТЭЦ.

КУМЕРТАУСКОЙ ГОРОДСКОЙ ТИПОГРАФИИ

требуются ученики на печатников и наборщиков. Принимаются юноши, имеющие образование не ниже 10 классов.

В Китайской Народной Республике построен крупный гидротехнический узел



В провинции Цзянси закончилось строительство крупного гидротехнического узла на реке Шяньхе, который позволит оросить около миллиона гектаров полей. Гидроузел Шяньхе, расположенный при впадении реки в Желтое море, состоит из большого плеса, плотины, дамбы на берегу моря протяженностью в несколько десятков километров и других сооружений. Сбор верховых на орошаемых землях в этом районе значительно увеличится.

НА СНИМКЕ: вид большого плеса. Фото Сяй Би-хуа (агентство Синьхуа).

Артисты в гостях у горняков

27 июня во время обеденного перерыва перед коллективом рабочих Ермолаевского разреза выступили артисты Чистопольского драматического театра. Был показан отрывок из спектакля «Любовь Ани Березко». Затем артист К. С. Макаров читал свои стихи.

Рабочие тепло приняли своих гостей, от всей души благодарили за доставленное удовольствие. Тут же многие горняки приобрели билеты на вечерний спектакль, чтобы посмотреть полностью пьесу «Любовь Ани Березко.»

Ф. Серeda.

Культпоход в театр

2 июля артисты Чистопольского театра заканчивали свои гастроли. Работники ТЭЦ коллективно просмотрели спектакль «Люсяна». Зал Дворца угольщиков был полон. Спектакль прошел с большим успехом. Редники.



# ГОРНЯК

№ 21 (383)  
ПЯТНИЦА  
6  
ИЮЛЯ  
1956 года.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Цена 15 коп.

Осуществляя решения XX съезда КПСС, советский народ под руководством Коммунистической партии добивается новых выдающихся успехов во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Советские люди еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и проявляют высокую творческую активность в борьбе за выполнение задач, поставленных XX съездом.

## Постановление Центрального Комитета КПСС

### О преодолении культа личности и его последствий

#### I.

Центральный Комитет КПСС с удовлетворением отмечает, что решения исторического XX съезда Коммунистической партии Советского Союза встретили полное одобрение и горячую поддержку всей нашей партии, всего советского народа, братских коммунистических и рабочих партий, трудящихся великого содружества социалистических стран, миллионов людей в капиталистических и колониальных странах. Это и понятно, так как XX съезд партии, знаменующий собой новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма, дал глубокий анализ современного международного и внутреннего положения, вооружил Коммунистическую партию, весь советский народ величественным планом дальнейшей борьбы за построение коммунизма, открыл новые перспективы для объединенных действий всех партий рабочего класса за предотвращение угрозы новой войны, за интересы трудящихся.

Осуществляя решения XX съезда КПСС, советский народ под руководством Коммунистической партии добивается новых выдающихся успехов во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Советские люди еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и проявляют высокую творческую активность в борьбе за выполнение задач, поставленных XX съездом.

Истекший после съезда период показал вместе с тем великую жизненную силу его решений для международного коммунистического и рабочего движения, для борьбы всех прогрессивных сил за укрепление мира во всем мире. Выдвинутые съездом важные принципиальные теоретические положения о мирном сосуществовании государств с различным социальным строем, о возможности предотвращения войны в современную эпоху, о разнообразии форм перехода стран к социализму оказывают благотворное влияние на международную обстановку, содействуют разрядке напряженности, укреплению единства действий всех сил, борющихся за мир и демократию, дальнейшему упрочению позиций мировой системы социализма.

Если среди советских людей, среди трудящихся стран народной демократии и всего мира исторические решения XX съезда КПСС вызвали большое воодушевление, новый прилив творческой инициативы и революционной энергии, то в стане врагов рабочего класса они породили тревогу и озлобление. Реакционные круги США и некоторых других капиталистических держав явно обеспокоены великой

программой борьбы за упрочение мира, намеченной XX съездом КПСС. Их беспокойство возрастает по мере того, как эта программа активно и последовательно проводится в жизнь.

Почему враги коммунизма и социализма сосредотачивают огонь на недостатках, о которых было сказано Центральным Комитетом нашей партии на XX съезде КПСС? Они это делают для того, чтобы отвлечь внимание рабочего класса и его партий от главных вопросов, которые были выдвинуты на XX съезде партии и которые расчищают путь для новых успехов дела мира, социализма, единства рабочего класса.

Решения XX съезда партии, внутренняя и внешняя политика Советского правительства вызвали смутные и империалистические круги США и других государств.

Смелая и последовательная внешняя политика СССР по обеспечению мира и сотрудничества между государствами, независимо от их общественного строя, находит поддержку в широчайших народных массах всех стран мира, расширяет фронт миролюбивых государств и вызывает глубокий кризис политики «холодной войны», политики сколачивания военных блоков и гонимых вооружений. Не случайно, что наибольший шум вокруг борьбы с культом личности в СССР подняли империалистические круги в США. Им было выгодно наличие отрицательных явлений, связанных с культом личности, для того, чтобы, пользуясь этими фактами, бороться против социализма. Теперь, когда наша партия смело преодолевает последствия культа личности, империалисты видят в этом фактор, ускоряющий движение нашей страны вперед, к коммунизму, и ослабляющий позиции капитализма.

Стремясь ослабить великую притягательную силу решений XX съезда КПСС, их влияние на широчайшие народные массы, идеологи капитализма прибегают ко всякого рода уловкам и ухищрениям, чтобы отвлечь внимание трудящихся от передовых и вдохновляющих идей, выдвигаемых перед человечеством социалистическим миром.

В последнее время в буржуазной печати развернута широкая клеветническая антисоветская кампания, поводом для которой реакционные круги пытаются использовать некоторые факты, связанные с осужденным Коммунистической партией Советского Союза культом личности И. В. Сталина. Организаторы этой кампании прилагают все усилия к тому, чтобы «замутить воду», скрыть тот факт, что речь идет о пройденном этапе в жизни Советской страны; они хотят замолчать

и извратить то, что Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство за годы, истекшие после смерти Сталина, с исключительной настойчивостью и решительностью ликвидируют последствия культа личности, успешно осуществляют новые задачи в интересах упрочения мира, построения коммунизма, в интересах широких народных масс.

Развертывая клеветническую кампанию, идеологи буржуазии вновь и безуспешно пытаются бросить тень на великие идеи марксизма-ленинизма, подорвать доверие трудящихся к первой в мире стране социализма — СССР, внести замешательство в ряды международного коммунистического и рабочего движения.

Опыт истории учит, что враги международного пролетарского единства в прошлом не раз пытались использовать выгодные, по их мнению, моменты для подрыва интернационального единства коммунистических и рабочих партий, для раскола международного рабочего движения, для ослабления сил социалистического лагеря. Но всякий раз коммунистические и рабочие партии распознавали маневры врагов социализма, еще теснее сплочивали свои ряды, демонстрируя свое нерушимое политическое единство, свою непоколебимую верность идеям марксизма-ленинизма.

Братские коммунистические и рабочие партии во время распознали и этот маневр врагов социализма и дают ему достойный отпор. Вместе с тем было бы неправильно закрывать глаза на то обстоятельство, что некоторые наши друзья за рубежом не разобрались до конца в вопросе о культе личности и его последствиях и допускают порою неправильные толкования некоторых положений, связанных с культом личности.

В критике культа личности партия исходит из принципов марксизма-ленинизма. Уже более трех лет наша партия ведет последовательную борьбу против культа личности И. В. Сталина, настойчиво преодолевает его вредные последствия. Естественно, что этот вопрос занял важное место в работе XX съезда КПСС и в его решениях. Съезд отметил, что Центральный Комитет совершенно правильно и своевременно выступил против культа личности, распространение которого умаляло роль партии и народных масс, принимало роль коллективного руководства в партии и нередко приводило к серьезным упущениям в работе, к грубым нарушениям социалистической законности. Съезд поручил Центральному Комитету последовательно осуществлять мероприятия, обеспечивающие полное преодоление чуждого марксизму-

ленинизму культа личности, ликвидацию его последствий во всех областях партийной, государственной и идеологической работы, строгое проведение норм партийной жизни и принципов коллективности партийного руководства, выработанных великим Лениным.

В борьбе против культа личности партия руководствуется известными положениями марксизма-ленинизма о роли народных масс, партии и отдельных личностей в истории, о недопустимости культа личности политического руководителя, как бы велики ни были его заслуги. Основоположник научного коммунизма К. Маркс, подчеркивая свою неприязнь «ко всякому культу личности», заявлял, что вступление его и Ф. Энгельса в общество коммунистов «произошло под тем условием, что из устава будет выброшено все, что содействует суеверному преклонению перед авторитетами» (К. Маркс и Ф. Энгельс, соч., том 26, издание 1-е, стр. 487—488).

Создавая нашу Коммунистическую партию, В. И. Ленин непримиримо боролся против антимарксистской концепции «героя» и «толпы», решительно осуждал противопоставление героя-одиночки народным массам. «Ум десятков миллионов творцов, — говорил В. И. Ленин, — создает нечто неизмеримо более высокое, чем самое великое и гениальное предвидение». (Соч., том 26, стр. 431).

Выдвигая вопрос о борьбе с культом личности И. В. Сталина, ЦК КПСС исходил из того, что культ личности противоречит природе социалистического строя и превращался в тормоз на пути развития советской демократии и продвижения советского общества к коммунизму.

XX съезд партии по инициативе Центрального Комитета счел необходимым смело и открыто сказать о тяжелых последствиях культа личности, о серьезных ошибках, которые были допущены в последний период жизни Сталина, и призвать всю партию общими усилиями покончить со всем тем, что повлек за собой культ личности. При этом ЦК отдавал себе отчет в том, что откровенное признание допущенных ошибок будет связано с известными минусами и издержками, которыми могут воспользоваться враги. Смелая и беспощадная самокритика в вопросе о культе личности явилась новым ярким свидетельством силы и крепости нашей партии и советского социалистического строя. Можно с уверенностью сказать, что ни один из правящих партий капиталистических стран никогда не рискнул бы пойти на подобный шаг. Наоборот, они постарались бы замолчать,

# Постановление Центрального Комитета КПСС

## О преодолении культа личности и его последствий

(Продолжение)

скрыть от народа такие неприятные факты. Но Коммунистическая партия Советского Союза, воспитанная на революционных принципах марксизма-ленинизма, сказала всю правду, как бы она ни была горька. Партия пошла на этот шаг исключительно по своей инициативе, руководствуясь принципиальными соображениями. Она исходила из того, что если выступление против культа Сталина и вызовет некоторые временные трудности, то в перспективе, с точки зрения коренных интересов и конечных целей рабочего класса, это даст огромный положительный результат. Тем самым создаются прочные гарантии того, чтобы никогда впредь в нашей партии и в стране не могли возникнуть явления, подобные культу личности, чтобы впредь руководство партией и страной осуществлялось коллективно, на основе проведения марксистско-ленинской политики, в условиях развернутой внутрипартийной демократии, при активном творческом участии миллионов трудящихся, при всемерном развитии советской демократии.

Решительно выступив против культа личности и его последствий, открыто подвергнув критике ошибки, порожденные им, партия еще раз продемонстрировала свою верность бессмертным принципам марксизма-ленинизма, свою преданность инте-

ресам народа, свою заботу о том, чтобы были созданы наилучшие условия для развития партийной и советской демократии в интересах успешного строительства коммунизма в нашей стране.

ЦК КПСС констатирует, что обсуждение в партийных организациях и на общих собраниях трудящихся вопроса о культе личности и его последствиях прошло при большой активности членов партии и беспартийных и что линия ЦК КПСС нашла в партии и народе полное одобрение и поддержку.

Обнародованные партийные факты нарушений социалистической законности и других ошибок, связанных с культом личности И. В. Сталина, естественно, вызывают чувства горечи и глубокого сожаления. Но советские люди понимают, что осуждение культа личности было необходимо в интересах строительства коммунизма, активными участниками которого они являются. Советский народ видит, что партия за последние годы настойчиво осуществляет практические меры, направленные на устранение последствий культа личности во всех областях партийного, государственного, хозяйственного и культурного строительства. В результате этой работы партия, внутренние силы которой теперь ничто не сковывает, еще более сблизилась с народом и находится сейчас в состоянии небывалой творческой активности.

### II.

Как же могло случиться, что в условиях советского социалистического строя возник и получил распространение культ личности Сталина со всеми его отрицательными последствиями?

При рассмотрении этого вопроса надо иметь в виду как объективные, конкретные исторические условия, в которых проходило строительство социализма в СССР, так и некоторые субъективные факторы, связанные с личными качествами Сталина.

Октябрьская социалистическая революция вошла в историю как классический пример революционного преобразования капиталистического общества, совершенного под руководством рабочего класса. На примере героической борьбы большевистской партии, первого в мире социалистического государства — СССР компартий других стран, все прогрессивные и демократические силы учатся опыту решения коренных социальных вопросов, выдвигаемых современным общественным развитием. На протяжении почти 40 лет строительства социалистического общества трудящимися нашей страны накоплен огромный опыт, который изучается и творчески применяется к своим конкретным условиям, осваивается трудящимися других социалистических стран.

Это был первый в истории опыт построения социалистического общества, формировавшегося в процессе исканий, проверки на практике многих истин, известных до этого социалистам лишь в общих чертах, в теории. На протяжении более четверти века Советская страна была единственной страной,

прокладывавшей человечеству путь к социализму. Она была подобна осажденной крепости, находившейся в капиталистическом окружении. Враги Советской страны на Западе и на Востоке после провалившейся интервенции 14 государств в 1918—1920 гг. продолжали готовить новые «крестовые походы» против СССР. Враги в большом количестве засылали в СССР шпионов и диверсантов, стараясь всеми мерами подорвать первое в мире социалистическое государство. Угроза новой империалистической агрессии против СССР особенно усилилась после прихода к власти фашизма в Германии в 1933 году, провозгласившего своей целью уничтожение коммунизма, уничтожение Советского Союза — первого в мире государства трудящихся. Всем памятно образование так называемого «антикоминтерновского пакта», «оси Берлин—Рим—Токио», активно поддержанных силами всей международной реакции. В обстановке назревающей угрозы новой войны, отказа западных держав от неоднократных предлагавшихся Советским Союзом мер по обузданию фашизма и организации коллективной безопасности Советская страна вынуждена была напрягать все силы для укрепления обороны, для борьбы с происками враждебного капиталистического окружения. Партия должна была воспитывать весь народ в духе постоянной бдительности и мобилизационной готовности перед лицом внешних врагов.

Происки международной реакции были тем более опасны, что внутри страны долгое время шла ожесточенная классовая борьба, решался вопрос «кто кого?». После смерти

Ленина в партии активизировались враждебные течения — троцкисты, правые оппортунисты, буржуазные националисты, стоявшие на позициях отказа от ленинской теории о возможности победы социализма в одной стране, что на деле вело бы к реставрации капитализма в СССР. Партия развернула бесшадную борьбу против этих врагов ленинизма.

Выполняя ленинские заветы, Коммунистическая партия взяла курс на социалистическую индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства и осуществление культурной революции. На пути решения этих величайших задач по строительству социалистического общества в одной, отдельно взятой, стране советскому народу и Коммунистической партии пришлось преодолеть неизмеримые трудности и препятствия. Наша страна должна была в кратчайший исторический срок, без какой бы то ни было экономической помощи извне, ликвидировать свою вековую отсталость, перестроить все народное хозяйство на новых, социалистических началах.

Эта сложная международная и внутренняя обстановка требовала железной дисциплины, неустанного повышения бдительности, строжайшей централизации руководства, что не могло не сказаться отрицательно на развитии некоторых демократических форм. В ходе ожесточенной борьбы со всем миром империализма нашей стране приходилось идти на некоторые ограничения демократии, оправданные логикой борьбы нашего народа за социализм в условиях капиталистического окружения. Но эти ограничения уже тогда рассматривались партией и народом как временные, подлежащие устранению по мере укрепления Советского государства и развития сил демократии и социализма во всем мире. Народ сознательно шел на эти временные жертвы, видя с каждым днем все новые и новые успехи советского общественного строя.

Все эти трудности на пути строительства социализма были преодолены советским народом под руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, последовательно проводившего ленинскую генеральную линию.

Победа социализма в нашей стране, находившейся в условиях враждебного окружения и постоянной угрозы нападения извне, была всемирно-историческим подвигом, который совершил советский народ. В течение первых пятилеток экономически отсталая страна в результате напряженных, героических усилий народа и партии совершила гигантский скачок в своем экономическом и культурном развитии. На основе успехов социалистического строительства был поднят жизненный уровень трудящихся, навсегда ликвидирована безработица. В стране произошла глубочайшая культурная революция. В короткий срок советский народ вырастил многочисленные кадры технической интеллигенции, ставшей на уровень мирового технического прогресса и выдвигавшей советскую науку и технику на одно из передовых мест в мире.

Вдохновителем и организатором этих побед была великая партия коммунистов. Трудящиеся всего мира на примере СССР наглядно убедились в том, что рабочие и крестьяне, взяв власть в свои руки, могут без капиталистов и помещиков успешно строить и развивать свое социалистическое государство, выражающее и защищающее интересы широких народных масс. Все это сыграло огромную вдохновляющую роль для роста влияния коммунистических и рабочих партий во всех странах мира.

Находясь длительный период на посту генерального секретаря ЦК партии, И. В. Сталин вместе с другими руководящими деятелями активно боролся за претворение в жизнь ленинских заветов. Он был предан марксизму-ленинизму, как теоретик и крупный организатор возглавил борьбу партии против троцкистов, правых оппортунистов, буржуазных националистов, против происков капиталистического окружения. В этой политической и идейной борьбе Сталин приобрел большую авторитет и популярность. Однако с его именем стали неправильно связывать все наши великие победы. Успехи, достигнутые Коммунистической партией и Советской страной, восхвалялись по адресу Сталина вскружили ему голову. В этой обстановке стал постепенно складываться культ личности Сталина.

Развитию культа личности способствовали в огромной степени некоторые индивидуальные качества И. В. Сталина, на отрицательный характер которых указывал еще В. И. Ленин. В конце 1922 года Ленин обратился с письмом к очередному съезду партии, в котором говорилось:

«Тов. Сталин, сделавшись генсеком, сосредоточил в своих руках необъятную власть, и я не уверен, сумеет ли он всегда достаточно осторожно пользоваться этой властью». В добавлении к этому письму, написанному в начале января 1923 года, В. И. Ленин снова возвращается к вопросу о некоторых нетерпимых для руководителя личных качествах Сталина, «Сталин слишком груб», — писал Ленин, — и этот недостаток, вполне терпимый в среде и в общении между нами, коммунистами, становится нетерпимым в должности генсека. Поэтому я предлагаю товарищам обдумать способ перемещения Сталина с этого места и назначить на это место другого человека, который во всех других отношениях отличается от тов. Сталина только одним перевесом, именно, более терпим, более лоялен, более вежлив и более внимателен к товарищам, меньше напряженности и т. д.»

На XIII съезде партии, проходившем вскоре после смерти В. И. Ленина, его письма были доведены до сведения делегаций. В результате обсуждения этих документов было признано целесообразным оставить Сталина на посту генсека с тем, однако, чтобы он учел критику со стороны В. И. Ленина и сделал из нее все необходимые выводы.

(Продолжение на 3-й стр.)